

Высокий в заслугах
Характеристика давалась в М. В. О. в связи с членством премии его членов за лучшие сочинения по
ХАРАКТЕРИСТИКА.
25/2-51. А. Романов

СМИРНОВ, Павел Петрович, русский, беспартийный, профессор, доктор исторических наук, лауреат Сталинской премии.

Родился в 1882 г. Умер в 1947 г.

Свою научную деятельность Павел Петрович Смирнов начал в 1910 г. В этом году им была опубликована первая исследовательская работа: «Орловский уезд в конце XVI века по писцовой книге 1594-5 г.г.», за которую он получил серебрянную медаль Историко-Филологического факультета Киевского университета.

За время многолетней научной деятельности Павел Петрович Смирнов опубликовал свыше 50-ти научных работ.

Его 2-х томное исследование «Посадские люди и их классовая борьба до середины XVII века. Т.1-2» в 1943 году удостоено Сталинской премии II-ой степени.

Павел Петрович Смирнов вошел в советскую историографию, как выдающийся исследователь проблем социально-экономического и политического развития нашей родины, в период образования и укрепления многонационального централизованного Русского государства /XV-XVII вв./.

Научно-исследовательскую работу Павел Петрович сочетал с преподавательской работой в вузах, которую начал с 1908 г. С 1919 г. по 1923 г. состоял профессором ряда высших учебных заведений гор. Киева.

С 1927 г. по 1937 г. являлся профессором университета в г. Ташкенте.

С 1938 г. по день смерти являлся профессором Историко-Архивного Института и др. вузов.

Павел Петрович Смирнов проявил себя, как талантливый педагог, пользовавшийся исключительной любовью со стороны студенческой молодежи. Особенно много внимания он уделял ознакомлению студентов с источниками и привитию им навыков

самостоятельной работы.

Павел Петрович Смирнов принимал активное участие и в общественной работе.

В годы Великой Отечественной войны Павел Петрович Смирнов проявил себя, как истинный патриот, горячо любящий свою Родину. Он часто выступал с докладами и лекциями среди населения и в красноармейских частях.

Павел Петрович Смирнов руководил восстановлением Института, после закрытия его в октябре 1941 г.

Сталинскую премию, полученную за работу в размере 100.000 руб. он передал в фонд обороны страны, за что получил личную благодарность товарища Сталина.

В 1944 году Президиумом Верховного Совета СССР он был награжден Орденом Трудового Красного знамени, затем медалями "За оборону Москвы" и "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-45 г.".

ДИРЕКТОР ИНСТИТУТА

/А.С.Рослова/